

EXPUNERE DE MOTIVE

Eficiența administrației publice și calitatea managementului în administrație sunt determinate de profesionalismul și experiența profesională a celor care ocupă diverse funcții de conducere.

Profesionalismul și performanța profesională dublate de recunoașterea publică constituie formula ideală care poate garanta înregistrarea unui succes în absolut orice domeniu. Certificarea dată de votul public subliniază și mai mult recunoașterea capacităților și aptitudinilor profesionale ale unei persoane. Experiența unor funcții cum ar fi cea de parlamentar, de președinte de consiliu județean sau de primar presupune, în primul rând, o cunoaștere profundă atât a societății cu numeroasele ei probleme, dar și practica variată și experiența bogată, oferite de prilejul ocupării unei funcții de conducere.

Conform dispozițiilor articolului 16 din Legea nr. 188 din 8 decembrie 1999 privind Statutul funcționarilor publici, pentru a ocupa o funcție publică corespunzătoare categoriei înalților funcționari publici, persoana în cauză trebuie să îndeplinească o serie de condiții, printre care și promovarea unui concurs național pentru intrarea în categoria înalților funcționari publici. Experiența acumulată, ca și cunoștințele dobândite în funcția de parlamentar, președinte de consiliu județean sau primar reprezintă un atu important în ocuparea unei funcții de înalt funcționar public.

Din acest motiv, ar fi regretabil ca administrația publică să nu beneficieze de experiența bogată și îndelungată a acestor persoane. Prin aceste recrutări, categoria funcționarilor publici nu va avea decât de câștigat, administrația fiind astfel îmbogățită de aportul generos de cunoștințe și experiență practică al acestora.

O administrație publică modernă și eficientă, devotată interesului superior al cetățeanului reprezintă o prioritate în orice stat de drept. Intrarea în categoria funcționarilor publici a unor persoane cu o capacitate managerială de netăgăduit nu poate fi decât un câștig atât pentru societatea democratică, cât și pentru eficiența economică și managerială.

În acest sens, prin prezenta inițiativă legislativă, parlamentarii, președinții de consilii județene și primarii orașelor cu un număr de peste 50.000 de locuitori care au exercitat cel puțin două mandate consecutive, vor intra în categoria înalților funcționari

publici, fiind acceptați oficial și legal, putând să acceseze orice post de înalt funcționar public, fără a mai susține vreun examen în acest scop. Această opțiune le va fi deschisă pentru o perioadă de 6 luni de la data încetării mandatului.

INIȚIATOR,

Deputat PD-L:


IOAN OLTEAN